

Una gigantesca lucha de tanques se está librando a retaguardia del frente soviético

Los bolcheviques realizan inmensos esfuerzos para detener el avance alemán

Otros 420 tanques y 117 aviones rusos, destruidos

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER 9.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: "Continúa con intensidad creciente la gran batalla del sector Bielgorod-Orel. Una gigantesca lucha de tanques se está librando desde anteaer a retaguardia del sistema defensivo soviético, roto por nuestras tropas; batalla en la que los bolcheviques realizan inmensos esfuerzos para detener nuestras vanguardias de carros, que continúan su avance. En el curso de esta batalla, el enemigo ha perdido de nuevo, aparte de las elevadas pérdidas humanas, 420 tanques, así como gran cantidad de cañones y de piezas de artillería de múltiples cañones. Escuadrillas de bombardeo de "stukas" y de aviones de batalla de la "Luftwaffe" han participado en la lucha terrestre y han atacado especialmente las reservas que el adversario intentaba poner en línea.

En combates aéreos y por la acción de la DOA los Soviets han perdido ayer 117 aviones. En el Mediterráneo han sido derribados 26 aviones angloamericanos, en el curso de operaciones de las fuerzas aéreas del enemigo. Bombardeos británicos realizaron anoche un nuevo ataque de terror contra la ciudad de Colonia y sus alrededores. La población ha sufrido pérdidas y han sido ocasionados daños en los barrios habitados. La catedral de Colonia fué de nuevo atacada y se han registrado daños. Según las informaciones recibidas hasta ahora, 2 de los bombarderos enemigos asaltantes han sido derribados. Otros 3 aparatos adversarios fueron destruidos, durante la jornada, en el Canal de la Mancha y en el Atlántico. Unidades de protección de la Marina de guerra y de la DOA naval han derribado 3 aviones enemigos.

En total, las pérdidas del adversario, en el Oeste y en el Mediterráneo, se elevan, pues, a 41 aviones.—(EFE).

ATAQUE CONTRA COLONIA

LONDRES, 9.—Comunicado del Ministerio del Aire: "Aparatos del servicio de bombardeo han realizado la pasada noche un intenso ataque contra Colonia. Otros aviones colocaron minas en aguas enemigas. Los aviones de los servicios de patrullas actuaron sobre los aeródromos de Francia y las líneas férreas del NO de Alemania. Aviones aeronavales, operando en colaboración con el servicio de caza, averiguaron tres dragaminas alemanas frente a la costa francesa. Ocho de nuestros bombarderos no han regresado a sus bases".—(EFE).

La base australiana de Brooks Green, bombardeada

TOKIO 9.—Formaciones aéreas japonesas han atacado la base australiana de Brooks Green, anuncia el cuartel general imperial. Un total de dieciséis cazas fueron derribados por los aviones nipones en combate aéreo y siete bombarderos australianos quedaron destruidos en el suelo por la acción de las bombas. Además, cinco instalaciones militares fueron pasto de las llamas. Un avión japonés de los que tomaron parte en el ataque no ha regresado a su base.—(EFE).

TOKIO 9.—El cuartel general japonés comunica: "Unidades de las fuerzas aéreas japonesas atacaron el 7 de julio a tropas enemigas que presionaban en la isla de Rubiana. Los aparatos nipones causaron grandes y numerosos incendios en las posiciones enemigas. Además, fueron derribados 31 aviones de bombardeo adversarios sobre las posiciones norteamericanas.

Cortes Españolas

Ha aparecido el número 13 del Boletín Oficial de las Cortes españolas que publica la convocatoria de la sesión plenaria de las Cortes para el día 15 de los corrientes y el dictamen de la Comisión de Educación Nacional sobre el proyecto de ley de ordenación de la Universidad española. También se inserta en dicho número la inclusión en la lista de señores procuradores de don Pedro Lamata Mejías, por haber sido nombrado Alcalde de Albacete.

Un Delegación de la División Azul visitará varias ciudades alemanas

BERLIN, 9.—Una delegación de la División Española de Voluntarios se halla actualmente en Berlín, donde fué recibida por el jefe de la organización en el extranjero del Partido nacional-socialista, Bohle. La delegación de la División Azul visitará diversas ciudades del Reich, entre ellas Bayreuth, Nuremberg, Viena, Salzburgo y Munich.—(EFE).

Se declara desierta la Medalla de Honor de la Exposición de Bellas Artes

MADRID, 9.—Reunido el pleno del Jurado calificador en el Palacio de Exposiciones del Retiro, y terminadas sus deliberaciones a las ocho de la noche, ha acordado declarar desierta la medalla de honor en la actual Exposición Nacional de Bellas Artes.—(CIFRA).

REUNION del Consejo Provincial de la Falange

En la tarde de ayer y en la Casa de la Falange se reunió el Consejo provincial del Movimiento. El jefe provincial señaló la labor a realizar en el mes en curso y dió las directrices a que ha de ajustarse el encuadramiento de afiliados y la obra falangista de ayuda al camarada. "El SEU pretende que los universitarios conozcan las tierras y los mares de España con sus Albergues Universitarios". Sus Albergues Universitarios femeninos de verano.

La conmemoración del centenario de "El Criterio", de Balmes, en Vich

El Director de Primera Enseñanza clausura el ciclo de conferencias

VICH, 9.—En el acto de clausura del ciclo de conferencias celebrado en conmemoración del centenario de "El Criterio", de Balmes, el director general de Primera Enseñanza, don Romualdo de Toledo, pronunció una conferencia sobre el tema: Balmes educador. "El Criterio" y la Pedagogía española. Comenzó agradeciendo el honor de haber sido invitado para cantar en este día las glorias de uno de los pensadores más ilustres que brillaron en la decadente época del siglo XIX con luz propia y claridad profundamente patriótica, del gran español que obtuvo la victoria del descubrimiento de la verdad en medio del predominio en que la filosofía decadente del racionalismo, hija natural de la enciclopedia, parecía asfixiar las más puras estencias de los valores espirituales de nuestra raza.

Continuó con un análisis de la situación de España en los siglos del Renacimiento. En el XIX, perdida la fe en los altos destinos de la Patria y la confianza en las propias fuerzas desde fines del XVII, se iba debilitando lentamente nuestra personalidad que había alcanzado las cimas de la gloria, del poder, del arte y de la literatura en nuestro siglo de oro. Cuando la serena arrogancia del mundo fué sustituida por una medrosa aspiración de tranquilidad casera; cuando tras el vencimiento de los tercios en Rocroy fueron vencidos en el orden de las normas directrices los ideales colectivos, España pasó a depender servilmente de las potencias que la habían combatido en todos los terrenos; cuando la moda del pensamiento, como la del vestido, se subordinó al gusto francés; cuando la Universidad española—con los gloriosos ejemplos de Alcalá, Salamanca, Sevilla y Valencia—sucumbió al empuje de Aranda, Floridablanca y Campomanes, llegamos al siglo XIX y, mientras en los campos de España se combate al francés invasor, los legisladores aplican a la Constitución las ideas de la Asamblea constituyente.

En este momento crucial de la vida española, nace Jaime Balmes para destacar, en un siglo desviado. Por su clara y recia personalidad, Balmes comprendió mejor que nadie el pensamiento de su Patria, y toda su obra está encaminada a formularlo en religión, en filosofía, en ciencias sociales y en política. Señala don Romualdo de Toledo la actualidad de la figura de Balmes, y estudia su alto valor como educador, en el más amplio y riguroso sentido de la palabra. Habla de sus mejores obras: "El Criterio" y "El Protestantismo comparado con el Catolicismo", que marcaron rumbos firmes por donde debería marchar la nueva pedagogía española. Analiza "El Criterio" detenidamente para poder de relieve todo su alcance como verdadera pedagogía científica y joya de la filosofía contemporánea.

Tras de una alusión a la educación de la mujer y a la recomendación de que el Kempis y "El Criterio" sean los dos breviarios indispensables a todo buen español y buen católico, el señor de Toledo terminó su conferencia enunciando el ideal educativo de la nueva España.—(CIFRA).

Un almacén de cuatro pisos destruido por un incendio en Buenos Aires

BUENOS AIRES, 9.—Los grandes almacenes "Las Filipinas", del barrio comercial bonaerense, han sido destruidos por un incendio. Los mil empleados de la casa, y un elevado número de clientes que se encontraban en el edificio—de cuatro pisos—pudieron salvarse, si bien muchos de ellos, especialmente mujeres y niños, hubieron de ser evacuados por las escaleras de salvamento de los bomberos. El incendio, provocado por la rotura de un tubo de calefacción mantenida con petróleo, ha ocasionado daños por valor de millón y medio de pesos.—(EFE).

Alocución del Papa al Pontificio Colegio Español de San José

"Vuestra Patria, convaleciente todavía, necesita de vuestro superior Ministerio"

"Nuestra bendición quiere ser un impulso en el camino de vuestro apostolado"

CIUDAD DEL VATICANO, 9.—El "Osservatore Romano" publica esta tarde el texto oficial de la alocución pronunciada por el Santo Padre al recibir al Pontificio Colegio Español de San José: "Amadísimo Superiores, antiguos y actuales alumnos de Nuestro Colegio Español de San José: dos motivos dignos de vuestro afecto y de vuestra piedad os han traído con tan grande consuelo de nuestra alma, ante Nos; habéis querido hacernos saber que en el común coro de oraciones elevadas hasta el Cielo según nuestras intenciones, no faltan nunca las vuestras; habéis deseado clausurar dentro de la Casa del Padre común las conmemoraciones del primer medio siglo de vida de vuestro hermoso Colegio. A vuestras oraciones correspondemos con nuestra paterna gratitud, y a vuestra alegría unimos cordialmente la de nuestro corazón, en el que tan grande puesto tiene vuestro Colegio, por pontificio y por español; vuestro Colegio, cuajado precisamente al calor de dos grandes corazones: el de un Pontífice inmortal, predecesor nuestro, León XIII, y el de un español, gloria del sacerdocio hispano, don Manuel Domingo y Sol. Ellos plantaron la semilla y nosotros la vemos convertida por la divina gracia en planta robusta cuyas flores iluminadas con resplandores de martirio, esparcen su benéfico aroma—"Bonus odor Christi"—, por toda España, pues, los que un día bebieron del agua de la fe que brota de la roca de Pedro y templaron sus almas con el ejemplo de los capitanes del Cristianismo, que con su testimonio sangriento hicieron ilustre ante los siglos el nombre de la Eterna Ciudad, no aprendieron en vano la lección. Unida a los colegiales carísimos.

Vuestra Patria, convaleciente todavía, tiene necesidad de vuestro superior ministerio, juntamente con el de vuestros hermanos, salidos de las aulas de las demás Universidades Pontificias Eclesiásticas, de aquel ministerio que consistirá, probablemente, en transmitir a los futuros apóstoles de vuestro pueblo, los tesoros de piedad y de ciencia fatigosamente depositados en vuestra alma por maestros celosos y edificantes superiores—nuestros amadísimo hijos los sacerdotes, operarios diocesanos del Corazón de Jesús—y por vuestros cultos y piadosos maestros, los profesores de nuestra Universidad Gregoriana. Dios, en sus maravillosos designios, como llamo para promover en vuestra querida Patria la alta cultura eclesial y esta vocación exi-

girá probablemente mucho. Requerirá toda la selección que ya se ha puesto al enviarnos a Roma; reclamará en vuestros educadores todo aquel espíritu de sacrificio, de amor y de ciencia que nos complacemos ya en reconocer; necesitará un ambiente propicio en los Seminarios para que podáis desarrollar en ellos vuestra labor; pedirá comprensión en los que deben procuraros el modo de transmitir lo que habéis con tantos sudores atesorado, y supondrá en vosotros

mismos toda aquella gracia de lo alto, todo aquel deseo y aquel serio esfuerzo y cooperación que han de hacer de cada uno de vosotros varón eminente en la vida y en la piedad, plasmador de los futuros obreros evangélicos con el ejemplo y con la palabra, en el aspecto doctrinal y literario tanto como en el ascético y moral, sin descuidar la preparación de guías capacitados, aptos para ponerse al frente del potente resurgir (CONTINUA EN SEXTA PLANA)

Se ha reunido el Pleno de la Comisión de Servicios

Fueron estudiados los dictámenes sobre los Presupuestos del Partido y el proyecto de Ordenanza disciplinaria

En el día de ayer, en el Palacio del Consejo Nacional, se ha reunido el pleno de la Comisión de Servicios, presidido por el Vicesecretario de Servicios camarada Manuel Valdés Larraga, actuando de secretario el del Consejo Nacional, miembro de la Junta Política, Antonio Riestra del Moral. Se sometieron a estudio los dictámenes elaborados por las ponencias respectivas sobre los "Presupuestos generales del Partido" y el "Proyecto de disposición de ordenanza disciplinaria y de procedimientos de FET y de las JONS".

Asistieron a la reunión los consejeros nacionales camaradas: Excmo. señor general don Miguel Rodrigo; ilustre señor don Pedro Fernández Valladares, subsecretario de la Gobernación; don Francisco Rodríguez Martínez, director general de Seguridad; Agustín Aznar, miembro de la Junta Política; Tomás Gistau, delegado nacional de Justicia y Derecho; Rafael Liopart, delegado nacional de Transportes; Gregorio Sánchez Puerta, jefe superior de personal; Antonio Fagua, secretario de las Cortes; Juan Sel-

ve Mergelina, gobernador civil de Tarragona; Aniceto Ruiz Castillejos, jefe provincial de Zaragoza y Jesús Muro Sevilla.

Después de dos horas de deliberación, en la que hicieron uso de la palabra varios de los consejeros nacionales, se hicieron ligeras modificaciones de los dictámenes de las ponencias, elaborando los definitivos proyectos y disposiciones. La ordenanza disciplinaria consta de 87 artículos divididos en dos libros. El libro primero, de dos títulos: "De la jurisdicción disciplinaria del Movimiento" y "De las faltas y sanciones". El libro segundo, "Del procedimiento", consta de cinco títulos: "De las cuestiones de competencia de los expedientes disciplinarios"; "Del procedimiento para sanciones y faltas leves"; "Del procedimiento para la aplicación de la Ley sobre conexión de jurisdicción del Movimiento con las del Estado" y "De los recursos". Contiene, además, este proyecto, una disposición final y una disposición transitoria. Los presupuestos generales del Partido para 1943 han sido aprobados por unanimidad.

LA CORUÑA

A Y E R

Ha sido inaugurado el albergue que el S. E. U. tiene establecido en Bergando. Al primer turno concurren unos cien camaradas universitarios de Madrid.

Las señoritas sevillanas de Acción Católica que ganaron el jubileo estuvieron en La Coruña. Fueron recibidas y agasajadas en el Palacio Municipal.

Se reunieron las comisiones municipales de Hacienda y de Obras para tratar de asuntos relacionados con el crédito de veinte millones de pesetas concedido recientemente al Ayuntamiento. También se reunieron las comisiones de Policía y de Propaganda con el fin de perfilar el homenaje que habrá de rendirse al general Cánovas de La Cruz.

Una muchacha fue mordida por un perro. En el Teatro Rosalía hizo su presentación un espectáculo de variedades. El Circo Hervas abrió anoche sus puertas al público.

Santo del día

SAN APOLONIO, MARTIR

En Ionia, y después de haber sufrido todo género de persecuciones, San Apolonio, por conformarse con el cristianismo, fué puesto en una cruz, donde consumió gloriosamente su martirio.

Ejemplaridades

10 DE JULIO DE 1099.— MUERE RODRIGO DIAZ DE VIVAR EL CID CAMPEADOR

Este famoso héroe español de la Edad Media, alcanzó una reputación verdaderamente europea: el monumento más antiguo de la poesía castellana lleva su nombre; los poetas de todos los tiempos le han cantado y más de ciento cincuenta romances celebran sus combates. Oriundo de una antigua familia castellana, Rodrigo Díaz de Vivar se distinguió en una guerra que Sancho de Castilla hubo de sostener contra el de Navarra, venciendo entonces a un caballero navarro en singular combate y conquistándose por este hecho el nombre de Campeador. Pero cuando realmente empezó a darse a conocer fué en la defensa de Sancho contra su hermano Alfonso, hijos ambos de Fernando I. En Santa Gadea recibió el juramento de Alfonso, a quien le fué dada por los castellanos la corona de Castilla, con la condición de que jurase no haber tomado parte en el asesinato de su rey y hermano Don Sancho. Alfonso no olvidó la humillación que le había sido impuesta por Rodrigo y en 1081 lo desterró de sus Estados. Desde esta época el Cid comenzó a llevar la vida de un aventurero. Una de sus mayores hazañas, quizá la mayor, ha sido la conquista de Valencia. Los restos mortales del Cid tuvieron varios sepulcros: en octubre de 1542 y por orden de Carlos V fueron trasladados a Burgos, cuyo Ayuntamiento los guarda en un monumental arcón.

El tiempo

Datos facilitados por el Observatorio de La Coruña, a las 19 horas del día de ayer:

Presión media a 0 grados y al nivel del mar en mm., 770,6; temperatura máxima, 21,6 a las 12; id. mínima, 10,8 a las 5; id. media, 17,4; humedad media en por 100, 72; dirección más frecuente del viento, Norte; velocidad media en kilómetros por hora, 3,4; recorrido total del viento en 24 horas en kilómetros, 270; visibilidad media en kilómetros, 15; lluvia registrada en 24 horas, por metro cuadrado, 00; estado de la mar, rizada.

Estado general atmosférico.—Se ha recogido alguna lluvia en el Golfo de Vizcaya y en la provincia de Gerona. En el Sudeste de España el cielo está parcialmente cubierto y en el interior despejado.

Tiempo probable en las 24 horas siguientes.—En el Sudeste de España son probables algunos chubascos aislados; también en las Vascongadas son posibles algunas lluvias débiles.

En el resto de la Península continuará el buen tiempo Marejadilla en el Cantábrico.

Pro nueva iglesia de San Pedro de Mezonzo

Sr. Presidente de la Comisión: Enterado por la Prensa de la necesidad de levantar una iglesia en su parroquia y, a la vez, ensalzar la figura del autor de la Salve, le envío 300 pesetas.—Un forastero.

San Andrés, 93

Granelos: Extractos, colonias y brillantinas

DROGUERIA "CELTA"

Teatro Rosalía Castro

H O Y CIRCUITOS CARCELLE PRESENTA al genial artífice de la carcajada

Roberto Font

el popular "as" de la pantalla, con la apoludidísima estrella chilena

Gaby Ubilla

en un magnífico espectáculo de ALTAS VARIEDADES 8 tarde 11 noche

El servicio ferroviario entre La Coruña y Vigo

La Cámara de Comercio y la Cámara de la Propiedad Urbana solicitan a modificación del actual horario de trenes

Hemos recibido del presidente de la Cámara Oficial de Comercio Industria y Navegación de La Coruña, la carta que copiamos textualmente a continuación: "La Coruña, 9 de julio de 1943. Sr. Director de EL IDEAL GALLEGO. LA CORUÑA. Distinguido señor mío: Al felicitar a Vd., en nombre de los intereses que representamos, por la campaña que ha emprendido respecto a las comunicaciones con Vigo, me es grato comunicarle que también esta Cámara se ha ocupado de este asunto con la oportunidad debida. pues en cuanto los entaromos del nuevo itinerario, hemos elevado al Ilmo. Sr. Director General de Ferrocarriles, el siguiente telegrama:

"NECESIDADES Y ASPIRACIONES CORUÑA SE IDENTIFICAN REPRADADAS HORARIOS SERVICIOS CON VIGO. EN NOMBRE INDUSTRIA Y COMERCIO PEDIMOS ESTABLECIMIENTO UN TREN CON SALIDA ESTA CIUDAD A PRIMERAS HORAS MAÑANA. POR CONSIDERARLO VITAL INTERESES NOS ESTAN ENCOMENDADOS."

Hace pocos días hemos recibido a visita de unos inspectores de Turismo de la RENFE, y nos han comunicado que muy pronto se establecerán los autovías entre La Coruña y Vigo. Le saludamos y reiteramos a Vd. amigo q. e. s. m., Firmado: A. G. TIZÓN."

Otro testimonio de caidad

También hemos recibido de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana, de La Coruña, otra carta que dice así:

"Señor don Santiago Lozano, Director de EL IDEAL GALLEGO. Presente.

Mi querido y distinguido amigo: Esta Cámara, atenta siempre a cuanto redunde en beneficio de nuestra amada ciudad, se ha preocupado, con el mayor afán e interés, del problema que a la misma viene creando el horario fijado en el servicio ferroviario La Coruña-Vigo, que con tanto acierto y clara visión enfoca Vd. en el diario de su eficiente dirección y que ha merecido la más calurosa y franca acogida por parte de esta entidad lo mismo que por las demás de análogo carácter oficial y particular, puesto que a todos afecta por igual. Como signo evidente de aquella preocupación, debo consignar que la Comisión Gestora de esta Cámara en su sesión del 5 de los corrientes, adoptó el acuerdo, ya cumplimentado el siguiente día, de dirigirse al señor alcalde de nuestro Excmo. Ayuntamiento interesando la gestión de un mejor servicio en la línea de referencia; además de otras consideraciones que se le hacían, abundábamos en las que este prestigioso y difundido diario expone,

añadiendo que, hasta el presente, toda persona que tenga precisión de trasladarse a cualquiera de aquellas ciudades para despachar algún asunto oficial eclesiástico o universitario—refiriéndonos concretamente a Santiago—se ve obligada a pasar dos noches ausente de su domicilio, mientras que los residentes en esta última pueden venir a La Coruña, despachar los que traigan o hayan sido motivo de su desplazamiento, y regresar a hacer noche en su morada; sugiriendo que esto podía obviarse poniendo en circulación los trenes ligeros números 819 y 820, del itinerario número 1 de la línea de Santiago a La Coruña, o que si, por la escasez de material móvil o de tracción, no pudieran mantenerse los seis trenes previstos, se supriman los números 817 y 818, establecidos desde el día 3 del actual, siendo sustituidos por los 819 y 820, que, indudablemente, resolverían mejor aquel problema. Y finalmente, terminábamos la exposición de aquel deseo, rogando a dicha Autoridad—cuyo celo por la población es bien notorio—tuviese a bien gestionar, cerca de los Excmos. Sres. Director General de Ferrocarriles y Director General de la "RENFE", que cuanto antes se estableciese un horario que estuviese en consonancia con las necesidades que demandan las poblaciones interesadas y recabando, en definitiva, que aquel servicio experimente la modificación aludida u otras que satisfagan los anhelos de La Coruña.

Habida cuenta de que ya se deja enunciada la gestión que oportunamente realizó esta entidad, sólo me resta expresar a Vd., exteriorizando así el unánime sentir de sus componentes, la más cordial y efusiva felicitación por el acierto que estrafía la plausible iniciativa por Vd. tomada en aquel importante y trascendental problema que tanto nos afecta, y a la cual placemos adherirnos con el mayor entusiasmo y deseo de colaboración, hasta ver lograda aquella sentida y justa aspiración.

Esperando habrá de perseverar con el mayor tesón en el llamamiento que ese diario hace en relación con el asunto de referencia, plácele ofrecer con tal motivo el incondicional apoyo de esta entidad, para cuanto la juzgue útil en ello, así como la consideración más distinguida del que se reitera por sus más atto, afmo. amigo y s. s. q. i. e. i. m.

El Vicepresidente primero, en funciones de Presidente, M. PUGA PEQUEÑO.

Nuestro fraternal colega "FARO DE VIGO" aboga también por una mejor combinación en el servicio ferroviario entre La Coruña y Vigo y reproduce íntegramente el comentario publicado el jueves en EL IDEAL GALLEGO.

Por su parte, EL CORREO GALLEGO, de Santiago, publica en su primera página un comentario en el que dice, entre otras cosas: "Se han visto, empero, con ojos totalmente son las advertencias que sobre el hombre que no y buena prueba de ello las aspiraciones compostelanas? Crear un servicio de trenes vigeño en la línea nueva llegan a nosotros."

¡¡ RISA !! ¡¡ RISA !! ¡¡ RISA !! ¡¡ MUCHA RISA !! Con DAVO ALFAYATE Muy pronto en el TEATRO ROSALIA CASTRO

INFORMACION MUNICIPAL

REUNION DE COMISIONES MUNICIPALES

Celebraron una reunión, conjuntamente las Comisiones municipales de Hacienda y de Obras. Tuvo por objeto esta reunión, puntualizar determinados extremos necesarios a la formalización de la operación de crédito recientemente concertada entre el Ayuntamiento y el Banco de Crédito Local de España, por un importe de veinte millones de pesetas.

Se puso de manifiesto por dichas Comisiones, el interés que para La Coruña encierra la concesión de este

crédito, dadas las mejoras tan importantes que con la referida cantidad se proyecta introducir en esta capital.

EL HOMENAJE AL GENERAL CANOVAS

También, conjuntamente, celebraron una reunión ayer por la tarde las comisiones municipales de Policía, y de Propaganda y Turismo, con el fin de determinar los actos en que ha de consistir el homenaje que el Ayuntamiento coruñés acordó, en sesión, rendir al Teniente General don Enrique Cánovas Lacruz, homenaje que se celebrará el próximo día 18 como deuda de gratitud que La Coruña le debe, y justa recompensa a los beneficios prestados a esta capital habiéndose hecho cargo, en julio de 1936, de la exigua guarnición de esta plaza, a la que salvó, con su decisión y heroísmo, de que cayese en poder de los marxistas.

El S. E. U. siente verdadera disciplina y aire de milicia de sus Albergues de verano.

DAVO ALFAYATE Y SU GRAN COMPANIA DE COMEDIAS COMICAS MUY PRONTO, en el ROSALIA CASTRO

Peregrinación de la Juventud Gallega a Compostela

EN LA CORUÑA

Hoy, día 10, se reunirán las cuatro ramas de A. C. en la Grande Obra de Atocha para informarse de las normas de colaboración a la peregrinación jacobea de la Juventud gallega a Compostela, por las palabras que les dirigirán el vicepresidente de Propaganda del Consejo Territorial, don José Pousa, el presidente diocesano, don Manuel Díaz, y el M. I. señor Abad de la R. e. L. Colegiata, don Santiago Fernández.

EN MUGARDOS

Mañana, día 11, se celebrará el acto de Propaganda para las cuatro ramas de A. C. de esta Cámara, con objeto de darles a conocer las normas para la peregrinación de la Juventud gallega a Compostela e indicarle la forma en que han de aportar su colaboración a esta marcha ascética de la Juventud hacia la formación de la Vanguardia de Cristiandad. Interpondrán en este acto el vocal de Apos. tolado Universitario, don Luis López Mosteiro, el presidente diocesano, don Manuel Díaz, y el Rvdo. señor Consiliario del Consejo Territorial, don Manuel Osorio.

Colegio Oficial de Médicos

CURSO SOBRE ENFERMEDADES INFECCIOSAS

Ayer y ante numerosa concurrencia pronunció la lección séptima sobre "Enfermedades producidas por bacterias o sus toxinas" el Dr. don Dimas Romero, siendo muy aplaudido y felicitado al final de la misma por su brillante disertación.

El próximo lunes, día 12, pronunciará la octava lección sobre "Meningitis cerebro-espinal epidémica, Neumococias, Tos ferina".

CARTELERA DE ESPECTACULOS

TEATRO ROSALIA CASTRO

HOY VEA USTED A LOS MARAVILLOSOS ARTISTAS GABY UBILLA

ROBERTO FONT

en la dislocante estampa mexicana.

MELODIAS EN EL RANCHO LIBRE

con su espectáculo de originales atracciones.

CINE AVENIDA

(Local de grata temperatura)

HOY Central CINEMATOGRAFICA presenta a FOSCO GLACIETTI y ALIDA VALLI en

Luz en las tinieblas

(En español)

Una mujer que sacrifica todo por su amor.

Una película intensa de grandes sensaciones y apasionantes escenas.

Una película de bellos paisajes.

HORARIO: Véanse carteleras de la fachada.

YAVOY - HOY

C. E. A. PRESENTA

Un triunfo arrollador como jamás se ha visto en La Coruña.

La vida es un tango

Cuatro intérpretes inolvidables.

Sabina Olmos, Hugo del Carril, Florancio Parravicini, Titu Lusiardo

4 - 8 - 11 -

TOLERADA PARA MENORES

KIOSCO - HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 11

La más espezijnante creación de BORIS KARLOFF

Los muertos andan

(EN ESPAÑOL)

Con RICARDO CORTEZ

y MARGARITA CHURCHILL

LA SOLANA

Hoy, SABADO de 8 a 10

TE DE MODA

Amplizado por Cuarteto MESTLER

Mañana, DOMINGO de 12 a 2

GRAN APERTIVO

RESTAURANTE ECONOMICO Servicio de Automóvil. Salida Camión Grande (Frente al Café Alcázar)

La lealtad a Franco

Un concepto político y un resorte moral de primer orden—la lealtad a Franco—se ha economizado entre nosotros. Acaso se explicaría por la evidencia misma de su necesidad que nos ahorra la insistencia; por un afán de austeridad y mesura en el mundo; por atenerse, en fin, a los términos más estrictos de pura dogmática. Mas he aquí que la realidad pregonada la conveniencia de resaltar, de formular en todo su rigor este principio que pudiera llamarse esencial en el plano de la política activa, entre los imperativos fundamentales de esta situación histórica y revolucionaria, que nos toca vivir y superar. Y hemos de decirlo padidamente: la unidad entre los españoles, la postura de nuestra Patria hacia el exterior en estos años de peligro y de lucha, la Revolución Nacional, incluso, es decir, la obra de la Falange, el destino de las generaciones actuales y las posibilidades de resurgimiento histórico de España amasadas con sacrificios y sangre de juventudes heroicas tienen para la concretísima realidad viva presente un nombre preciso del que son inseparables: el nombre de Francisco Franco. La lealtad a Franco es, pues, la denominación singular para nuestra coyuntura histórica de obligaciones eternas relativas a la Patria, y a la fidelidad.

En los orígenes de todos los pueblos, el umbral de la Historia nos descubre las instituciones de clientela—en España especialmente de devoción—a través de las cuales se edificaba el germe de la vida política o se trazaban los rasgos de un régimen de protección y de un aparato de justicia privada. Ellos nos hablan de las raíces profundísimas de las relaciones de dependencia personal y de sus fundamentos naturales. La petulancia moderna ha preferido ocultar la verdad y poner nombres distintos, o desconocer en su forma más expresiva hechos de carácter imborrable y más fuertes que la voluntad, como asentados en el entresijo íntimo de la naturaleza humana. Pero debajo de la falsa perspectiva de la síntesis histórica, sigue vigente el papel insustituible de la personalidad, y son los hombres concretos encarnando circunstancias diversas, quienes guardan el secreto de los acontecimientos y quienes les imprimen curso. Y, por lo que se refiere al examen riguroso del momento actual, no se precisa sino la elemental capacidad de juicio para advertir de que manera el hombre y los hombres representan de cierto un papel decisivo, un recurso determinado, irremplazable y crítico. Ahí está el arranque y las leyes de la doctrina del caudillaje en su esquema esencial. Pero nuestra tesis quiere ceñirse más justamente a los problemas circunscritos en el día de nuestra Revolución.

La lealtad alcanza a lo privado tanto como a lo público, y mientras que en lo primero su falta denota la mezquindad de un espíritu insensible a los requerimientos de la nobleza de corazón, sin revelar otra cosa que una individualidad repulsiva en lo público la transgresión de la lealtad se llama traición y puede presentarse en figuras de delito consagradas, cuando afecta, por la interdependencia necesaria entre los hombres y las funciones públicas o cuando se da con circunstancias especiales de gravedad, al prestigio o a las posibilidades del Estado. La versión clásica de estos delitos se nos ha transmitido con el nombre de lesa majestad, que entre nosotros sería más propiamente de lesa Patria. Y de su concepto se desprenden una serie de consecuencias lógicas que envuelven, por una parte, al delincuente en la reprobación y en la amenaza de todas las leyes, y exigen, por otra, al encargado de apreciarlo, la diligencia máxima y el más duro sentido de la justicia por encima de sus inclinaciones personales y como deber gravísimo. Se trata para nuestra conciencia católica, más que de un precepto positivo, empujado de la mecánica misma del Derecho como orden amparado en el poder y como necesidad primaria del poder mismo, de un deber que procede del carácter misional de la autoridad y de su origen y de su fundamento histórico. En lo público, la lealtad es un vínculo jurídico que engendra relaciones exigibles real y verdaderamente. He aquí el resumen de la cuestión entera: España ha padecido una conmoción tremenda, de la que le ha sido preciso rehacerse heroicamente por la guerra y por el sacrificio. El proceso de creación y de asentamiento de un régimen que se identifica con las esencias hispánicas, que atiende a las exigencias políticas de nuestro tiempo y que usa debidamente de sus títulos de legitimidad se desenvuelve entre los riesgos y las complicaciones extraordinarias del conflicto que abraza al mundo. Tal conjunto de circunstancias excepcionales, si no ya el verdadero entendimiento de la Historia, destacan el papel de la jefatura a términos donde lo singular adquiere especial relevancia. Pero, sobre todo, agudiza y estrecha los deberes de disciplina social y, muy particularmente, los de disciplina política. Esto tiene también un marcado perfil en el campo de lo jurídico positivo-histórico y en la filosofía del Derecho cristiano. En el terreno de la vida pública, todo este conjunto de relaciones se llama lealtad, y en la España de aquí y ahora entre nosotros, se llama lealtad a Franco, que es lealtad a la hora y a la función universal de España hoy. (De "El Español").

UNA PEREGRINACION de señoritas de A. C. de Sevilla, estuvo ayer en La Coruña

Fueron agasajadas en el Palacio Municipal

Cien señoritas de la Juventud de Acción Católica de las distintas parroquias de la diócesis de Sevilla, que han venido a Santiago a ganar el jubileo del Año Santo, estuvieron ayer en La Coruña, a donde llegaron a las dos de la tarde con el propósito de conocer nuestra ciudad.

Viene al frente de esta embajada espiritual la delegada comarcal de las jó-



venes de A. C. en Sevilla, señorita María Abaurrea, y las acompañan los sacerdotes don Manuel Cortés Mateo, consiliario de la mencionada capital andaluza, y el párroco y consiliario de Utrera, don Crescencio Moreno. Desde Santiago vinieron acompañadas de la presidenta, secretaria y delegada de Estudios de las J. J. femeninas de A. C. de la ciudad del Apóstol.

Las excursionistas, desde la estación, se dirigieron a pie hasta el centro de la ciudad. Recorrieron la zona del puerto y los jardines del Parque de Méndez Núñez, y por la carretera del puerto fueron al Jardín de San Carlos.

Después visitaron las escuelas de la Grande Obra de Atocha, donde han sido recibidas por el fundador y director, M. I. señor don Baltasar Pardo Vidal, y profesoras del centro. Se detuvieron en cada una de las aulas y oraron ante el Niño Jesús de las Espigas.

Terminada esta visita, de la que salieron gratamente impresionadas, fueron al Ayuntamiento, donde han sido recibidas oficialmente por los tenientes de alcalde señores Miguez Tapia y Lozano García, y por los gestores señores Longueira, Folla, del Río y Morales de Setien, secretario de la corporación don Alejandro Rebollo, jefe de Protocolo, Propaganda y Turismo camarada Zamorano y por el asesor artístico camarada Barros.

Las excursionistas, a las que también recibió la presidenta del Consejo Territorial de las Jóvenes de A. C. de La Coruña, señorita Felisa Castro Caruncho, visitaron detenidamente el salón de sesiones, despacho y antedepacho de la Alcaldía, salón-museo y demás principales dependencias del Palacio Municipal, de las que hicieron grandes elogios. El Ayuntamiento les obsequió con una copa de vino español y con flores.

Después fueron a la iglesia parroquial de Santiago, y a continuación a la R. e I. Colegiata, acompañadas del M. I. señor Abad, don Santiago Fernández Sánchez. En la Colegiata tuvieron un acto Mariano.

Las jóvenes sevillanas hicieron grandes elogios de La Coruña y van gratamente impresionadas de su viaje a través de Galicia. Todas ellas pusieron de relieve la maravilla del paisaje gallego, lo incomparable de sus bellezas artísticas y la simpatía, hospitalidad y franca alegría de los habitantes de esta región. También nos pidieron que hiciésemos constar públicamente su agradecimiento a las autoridades, jerarquías, juventudes de Acción Católica y pueblo en general, por las innumerables atenciones de que les hicieron objeto, principalmente en La Coruña y Santiago, en cuyas ciudades pararon con más detenimiento. Las sevillanas, que llevan un gratísimo recuerdo de Galicia, salieron el lunes último de Sevilla para Madrid, desde donde siguieron viaje directo a Santiago. Ayer vinieron a La Coruña, y por la tarde regresaron a la ciudad del Apóstol, de donde saldrán hoy, sábado, para Avila, Madrid, El Escorial y otra vez a Madrid para regresar a Sevilla, a cuya capital llegarán el martes de la semana próxima.

Desde el centro de la ciudad, las peregrinas se trasladaron a la estación del ferrocarril a Santiago, en dos autobuses puestos a su disposición por el Ayuntamiento coruñés.

Una mina a la deriva

El capitán general del Departamento Marítimo de El Ferrol del Caudillo en telegrama comunicó a la Comandancia de Marina de La Coruña, lo siguiente: "Tarde hoy fué avistada una mina deriva en Punta Lirio (Ortega)."

La juventud española es la esperanza de la Patria, defenderá su bienestar y debe hacer grande a España.

Los Campamentos del Frente de Juventudes atienden a su formación.



SANTIAGO.—La Peregrinación del Arciprestazgo de Bezoucos, la visita que hicieron al Sr. Arzobispo, después de ganar el Jubileo (Foto Arturo)

Las señoritas de Acción Católica de Sevilla, en el salón de sesiones del Palacio Municipal de La Coruña

(Foto EL IDEAL GALLEGOS)

321 niños españoles residentes en el extranjero, pasarán por los campamentos del F. de J.

MADRID 9.—La Delegación Nacional del servicio exterior ha movido trescientos veintiún niños españoles, habitualmente residentes en Bélgica, Francia, Alemania, Italia, Portugal y Andorra para traerlos a los campamentos de verano del Frente de Juventudes.

El esfuerzo de este año, que acrece y reafirma el del anterior, continúa la empresa de conseguir, con una estancia en España, en contacto con nuestras juventudes, la recuperación plena de los niños cuya formación se ha desarrollado en tierras lejanas. Los magníficos resultados del ensayo realizado el pasado año permiten asegurar para el presente un éxito aun más firme. Los campamentos del Frente de Juventudes, continuadores de la mejor tradición castreña española, con su vigorosa teoría física, el contacto entre los pequeños camaradas la clase en común, la vida sencilla y falangista de los acogidos son, indiscutiblemente, el lazo más firme, para atar la camaradería de la Falange, y para los pequeños españoles del extranjero, una versión, limpia y alta de la España falangista, de la historia, la tradición y la misión española.

De esa manera, quienes alejados de la Patria han vivido un clima extraño, recibirán, con la natural sorpresa y emoción, la impronta definitiva en estos años de su vida, de la España verdadera y recuperada.

Sindicalismo Nacional

REPARTOS DE CUPOS A LOS CONFITEROS Y FABRICANTES DE CAMELOS E INDUSTRIALES HELADEROS

Se pone en conocimiento de los industriales confiteros e industriales fabricantes de caramelos, pueden pasar por las oficinas de este Sindicato, a recoger el vale correspondiente al cupo del corriente mes.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Se pone en conocimiento de todos los pertenecientes al grupo de Fritos y similares, encuadrados en los distintos Estamentos de barquilleros, churreros y almendreros, que pueden pasar por las oficinas de este Sindicato, Cantón Grande, 14, primero, durante el día de hoy a recoger el vale correspondiente de materias primas.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. — El J. del Grupo.

OFICINA PROVINCIAL DE ESTADISTICA Y COLOCACION

Para trabajar en Teruel se necesita un fontanero de primera.

Los productores a quienes interese esta oferta de trabajo pueden personarse en la Oficina Comarcal de Estadística y Colocación, donde serán ampliamente informados.

La Coruña (8 de julio de 1943).

Año Santo

SANTIAGO, 9.—Mañana hará su entrada en la Catedral la peregrinación nacional de Antiguas Alumnas de la Enseñanza. A las doce, formarán en la Alameda las peregrinas, en número de unas 500, para dirigirse por las calles de costumbre a la Basílica donde serán recibidas por una Comisión del Cabildo.

Exámenes de Estado

SANTIAGO, 9.—Décima lista de alumnos admitidos en el ejercicio escrito y que pueden pasar al oral. Comprende desde el número 1.072 al 1.221, ambos inclusive.

Números aprobados:		1.074	1.075
1.078	1.080	1.082	1.083
1.085	1.109	1.123	1.128
1.129	1.138	1.139	1.141
1.142	1.147	1.148	1.149
1.150	1.151	1.152	1.153
1.160	1.163	1.169	1.184
1.196	1.201	1.207	1.208
1.217	1.221		

—Deben presentarse mañana para tomar parte en el ejercicio oral, a las diez de la mañana, del 481 al 523; y a las cinco de la tarde del 525 al 640.

—EJERCICIO ORAL.—Fueron aprobados los números: 175 187 204 210 230 231 234 235 237 238 282 y 288. Notable, los números 229 y 233. Sobresaliente, el número 263.

Servicio Nacional del Trigo

Transcurrido con exceso el plazo señalado para presentación de declaraciones de superficie sembrada con productos intervenidos por este Servicio, procederán los Alcaldes que no lo han hecho a remitir a esta Jefatura los volantes adicionales de los impresos C-1 1943 de aquellos agricultores que hicieron declaración. Además remitirán relación de los que, siendo cultivadores de dichos productos intervenidos y que se citaban en mi nota publicada en el B. O. de la provincia de 5 del pasado mes, no han hecho declaración de superficie sembrada.

Los alcaldes que dejen de cumplimentar esta orden serán considerados como responsables de ocultación de productos juntamente con los agricultores que no declararon y serán sancionados con arreglo a la legislación de Fiscalías de Tasas.

CIRCO HERVAS
RUIDOSO EXITO DE TODA LA COMPANIA
HOY, FUNCIONES 8¹⁵ TARDE y 11 NOCHE

TABLEROS CONTRACHAPEADOS
En maderas de OKOUME, GUINEA, NOGAL, ROBLE y CASTAÑO.
Acabamos de recibir importantes cantidades que cederemos a precios muy afinados.
Consultar precios a:
HIJOS DE EMILIO CERVIGON CARRERAS
La Coruña

Las llamas destruyen cinco mil hectáreas de bosque, en Marsella

MARSELLA, 9.—Un gran incendio arde desde hace más de 24 horas en la región de Sterze, en la Costa Azul francesa.

Empujadas por el "Mistral", las llamas han destruido 5.000 hectáreas de bosque y la violencia del siniestro aumenta por momentos.

Hundimiento en una obra del "Metro", en Madrid

MADRID, 9.—En las obras que la compañía del Metropolitano realiza para la construcción de la nueva línea Goya-Argüelles se produjo esta mañana un hundimiento en la calle de Goya, esquina a Claudio Coello con una extensión de diez metros.

La circulación fué interrumpida y se espera que a primera hora de la noche quede normalizada. No hay que lamentar desgracias personales.

FRIO PERMANENTE



HIELO A TODAS HORAS
CONTADO Y PLAZOS
JESUS LAGO Y LAGO
CALLE 13 y 15 LA CORUNA

Nuestra sociedad

BODA.—En la iglesia parroquial de Santa Lucía se celebró la boda de la señorita Purita Castaño Barca con el teniente de Infantería don Carlos Santos Novoa.

Fueron padrinos el coronel de la Armada don Carlos Santos y su esposa doña Consuelo Novoa, padres del novio.

Actuaron como testigos, por parte de la desposada, su tío don Manuel Barca Cano; sus hermanos políticos don José Pérez Cid y don Bernardino Sánchez Prieto, y por la del contrayente, su hermano don Román Santos, el doctor don Jesús B. Cuñarro y don Pedro Saldaña Pérez.

La señorita de Castaño lucía elegante vestido blanco, cuya cola recogían sus sobrinitas las niñas de Barca Folla. Después de la solemne ceremonia, a la que asistieron muy distinguidas personas, los invitados fueron delicadamente obsequiados.

El nuevo matrimonio salió en viaje nupcial a Madrid, San Sebastián, Pamplona y Gijón, para seguir por último a Canarias, donde fijará su residencia.

PETICIONES DE MANO.—Por el subsecretario de Asuntos Exteriores don José Pan de Sorañuce y su esposa doña Elvira Olmos Mesa, y para su hijo don Emilio, ha sido pedida en Madrid la mano de la señorita Casilda de Muguero y Gil de Biedma. Entre los prometidos se cambiaron valiosos regalos, habiendo quedado concertada la boda para el mes de septiembre.

Con motivo de este proyectado enlace, con el que se unirán dos familias de gran relieve social, se les dirigen a los señores de Pan de Sorañuce muchas felicitaciones desde esta capital, en la que cuentan con tantas amistades.

Por don Alfredo Amigo Colla, médico forense de Negreira, y su distinguida esposa, y para su hijo el médico don Alfredo Amigo García, ha sido pedida la mano de la señorita Aurita Souto Barrós. La petición fué efectuada a las señoras de Barrós, tías de la novia, en la finca que poseen en Oza de los Ríos. Entre los prometidos se han cruzado los regalos de rigor, habiéndose concertado la boda para fecha próxima.

NATALICIOS.—La esposa de don Manuel Lago Sánchez, nacida Berta G. Ponte, ha dado a luz con toda felicidad una niña, segundo hijo y primera hembra del distinguido matrimonio.

—Ha dado a luz su cuarto hijo y segundo varón, doña Marina Martínez Vera, esposa del funcionario del Gobierno civil y secretario provincial de Subsidio, don Celestino Vaquero de Pedro.

Viajeros.—Procedente de Madrid ha llegado a Cedeira, donde pasará el verano, el presidente del Consejo de Administración de la Editorial Celta, don Daniel García Jove, acompañado de su esposa e hijas.

—Regresó de Madrid, acompañado de su esposa, don Valentín Alhambra.

SUSCRIPCION PARA EL MONUMENTO NACIONAL AL SAGRADO CORAZON DE JESUS

Saldo anterior, 1.951'00 pesetas. Doña Guadalupe Jasso de Romvoro, 5'00; señorita Isabella Scheider, 1'00; viuda de López Pego, 10'00; D. Gonzalo Vallejo Leira y señora, 10'00; P. H. M., 5'00; doña María Castro, 1'00. Total recaudado hasta la fecha, 1.983'00.

MAQUINA DE ESCRIBIR VENDO Veria por las mañanas Real 28 - 2.

San Andrés, 93 Pinturas, esmaltes y barnices Brocheria DROGUERIA "CELTA"

AVISO IMPORTANTE SERVICIO DE AGUA Desde el día de hoy, y en tanto las circunstancias lo permitan, se mantendrá el servicio permanente de agua durante todas las horas del día y de la noche. La Coruña 10 de Julio de 1943. Aguas de La Coruña. S. A. El Director-Gerente, RICARDO F. CUEVAS.

CONSIGA UN BUEN EMPLEO bien remunerado y de gran porvenir estudiando cómodamente en su casa sin dejar sus ocupaciones, en sus ratos libres, con reducidísimo coste y con el mínimo esfuerzo nuestro curso de CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA claro, sencillo, al alcance de cualquier inteligencia. Pídanos ahora mismo folleto gratis con detalles y condiciones. ATECO - APARTADO 1043 - MADRID

DEPORTES

ALTAVOZ deportivo

La Federación Española de Fútbol se reunirá nuevamente alrededor del día 20 de este mes y se cree que en la misma será estudiada la nueva organización de la segunda y tercera división de la Liga, así como los calendarios para la temporada 1943-44.

Arza, interior ocrecha del Málaga, ha sido uno de los jugadores de fútbol más solicitados por los clubs en la actual temporada. Y el Real Club Deportivo Gijón, según nuestras noticias, entre los interesados por el notable jugador malagueño. La Agencia Alfú nos informa que el presidente y dos directivos del Sevilla se trasladaron a la bella capital mediterránea y han alojado 200.000 pesetas por Arza, a quien corresponderán 105.000.

El primer jugador del Valencia que ha renovado su ficha para la próxima temporada ha sido el veterano extremo izquierdo internacional Guillermo Gorostiza. El "bala roja" no piensa por ahora dedicarse al cine, como se había dicho.

Al parecer, continuará en funciones la misma Junta directiva del Celta, la cual, no sólo afrontará la situación económica, sino que asegurará las necesidades sucesivas a base de una política administrativa austera y adaptada a las circunstancias reales porque atraviesa el club.

Campos ha renovado su ficha por el Atlético Aviación.

EL CAMPEONATO argentino de futbol

BUENOS AIRES 8.—(Servicio especial de ALFIL). Resultados de los partidos jugados últimamente, correspondientes al campeonato argentino de fútbol profesional:

- Chacarita, 1; River Plate, 1. Platense, 2; Boca Juniors, 2. SAN LORENZO, 2; Brufield 0. GIMNASIA Y ESGRIMA, 4; O.D. Boys, 1. FERROCARRIL OESTE, 1; Independiente, 0. Racing, 1; Huracán, 1. LANUS, 1; Atlanta, 0. Rosario, 1; ESTUDIANTES, 2. Después de estos partidos la clasificación se establece como sigue: RIVER PLATE, 17 puntos. Estudiantes, Huracán, Platense, Rosario y San Lorenzo, 15 puntos. Boca Juniors, 13. Los últimos son Brufield, Gimnasia y Esgrima y Racing, con 8 puntos.

El "Titán S. D." organiza un campeonato de menores de 16 años y desea que todos los equipos que quieran participar pasen por el local, sito en Hércules 33, el día 10 de julio a las nueve y media de la noche.

Campeonato de Tenis

Resultado de los partidos jugados ayer: Allones derrotó a Guyatt por 1-6. 6-2 6-2; Pajarrón ganó a Jaime Guimaraens por 6-2, 6-4; Seoane venció a Joaquín Guimaraens por 8-6; 7-5; y Antón Astray ganó a Bernardo Barreiro por 6-4; 6-2.

Partidos para hoy: a las cinco de la tarde, Emilio Astray contra Joaquín Guimaraens; a las 6, Enrique Guyatt contra José Antonio Pajarrón; a las 7, Carlos Allones contra B. Barreiro; y a las 8, Antero Astray contra Jaime Guimaraens.

LA BOLSA

Cotizaciones de Madrid del 9-7-1943

Table with 2 columns: DEUDAS DEL ESTADO, Interior 4%, Exterior 4%, Amortizable 4% 1908, Id. 3% 1928 s/ imp, Id. 3.50%, Id. 4% unificadas, Id. 4% convertida, Obligaciones Tesoro 3%

CEDULAS

Table with 2 columns: Banco Hipotecario 4%, Id. 4.50% Serie A.102, Id. 4.50% id. B.102/75, Id. 4.50% id. C.100/50, Banco Crédito Local interp. 4%, Id. id. 4% c/102/75

ACCIONES

Table with 2 columns: Banco de España, Id. Hipotecario, Id. Español de Crédito, Id. Hispano Americano, Id. Central, Id. de Crédito Local, Hidroeléctrica Española, Chade, Unión Eléctrica Madrileña, Compañía Telefónica 7% pri., Id. ordinaria, Minas del Rif, portador, Comp. Arrendatario, Petrleo, Id. Tabaco, Metropolitano de Madrid, Madrileña de Tranvías, S. Gral. Azucarera, ordinarias, Petrolitos, Unión Española Explosivos, Guindos

OBLIGACIONES

Table with 2 columns: Villa Madrid 5.50%, F. C. Tanager-Fez 6%, Saltos Alberche 5%, F. C. Norte 3% r. Serie, Id. Valencianas 5.50%, E. C. Madrid-Zgr.-Alicante 3%, Sdad. General Azucarera 5.50%, Compañía Asturiana 6%, Peñarroya

Facilitada por el Banco Pastor de La Coruña

Perceptores de Educación Nacional

MADRID, 9.—El Ministerio de Educación Nacional, envió al de Hacienda expedientes para inclusión por "Ejercicios Cerrados" en el Presupuesto de 1944 para el abono de Obligaciones de 1940 y 1941 a favor de los perceptores siguientes:

Catequéticos.—La Coruña: doña María del Pilar Briones Varela y don Román López y López del Instituto "Arzobispo Gelmírez" Santiago de Compostela; don Mariano Pérez Gómez del de La Coruña. Orense: don Juan Saco Maureso y don José Osorio Martínez del Instituto.

Pontevedra: don José Romero Figueroa del Instituto de Vigo; doña Carmen Ambroje y Neva y don Francisco Barnada Bordas también del Instituto de Vigo.

Maestros.—La Coruña: don Francisco Ferreira Pérez, Josefa García Núñez, Carmen Pol Otero, Jesús Cal Penas, Francisco Calviño Saizán, Antonio González Oblanca, Alfredo López González, Javier Rodríguez Novoa, Evaristo Fouz Rivera, Guillermo Rúa Rodríguez, Manuel Fontenla Ruza, Manuel Moreira Bao, Ramón Pérez Pidal, Manuel Sánchez Ferreira, Manuel Otero Ferro, José Real Vila, Celestino Hermida García, Emilio Cordero Coello. Lugo: don Narciso López Ballesta. Orense: don José Miguel Yañez Seoane, don Domingo L. Rodríguez Torres, doña Josefa Fernández García, Luis Pérez Martínez, Orencio Conde Vázquez. Pontevedra: don Manuel Garrido Franco.

Mobiliario para la Sección Administrativa de Primera Enseñanza de La Coruña.—El Ministro de Educación Nacional, firmó expediente concediendo un crédito de 8.115 pesetas, para renovación completa del mobiliario de las oficinas de la Sección Administrativa de Primera Enseñanza de La Coruña.

Presupuesto especial aprobado.—La Intervención general de la Administración del Estado, aprobó el presupuesto especial para el corriente año del Patronato Local de Formación Profesional de Santiago de Compostela.

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

EXPULSIONES Por haber pretendido traficar ilícitamente con parte del cupo de sulfatos asignado a la Delegación Sindical de Moeche han sido expulsados de la Organización por el Jefe provincial del Movimiento los afiliados de aquella Jefatura local JOSE HERMIDA SUAREZ, DOMINGO CAMPOS MARTINEZ y MIGUEL FERNANDEZ FERNANDEZ.

Padres españoles: vuestros hijos tendrán en los Campamentos de verano del Frente de Juventudes amorosa vigilancia, descanso reparador y atención sanitaria.

El Albergue del S. E. U. en Bergondo, inaugurado

Asisten al primer turno unos cien camaradas universitarios de Madrid



Los camaradas del S. E. U. de Madrid, en el Campamento de Bergondo

En el día de ayer, 9 de julio, ha tenido lugar el acto de inaugurar sus tareas el Albergue Universitario que el SEU tiene instalado en Bergondo, con asistencia del jefe provincial del Movimiento, camarada Diego Salas Pombo, jefe provincial del SEU y otras jerarquías de La Coruña.

Asisten al mismo, en este primer turno, un centenar de camaradas del distrito universitario de Madrid, que durante los días que han de permanecer en Bergondo, recibirán la formación política y deportiva, que el SEU quiere conseguir para los que forman en sus filas, ya que no otro es el fin que guía al Sindicato Español Universitario al establecer sus ejemplares albergues de verano, entre los cuales el de Bergondo goza de un sentido y una antigüedad que hace de él, uno de los mejores.

Como todos los albergues, el de Bergondo, acoge una vez más Centurias de una juventud española, la juventud universitaria española, cuya actividad y sentido falangista bien probado lo tiene desde su fundación.

Acuden a los albergues camaradas ávidos de conocer y profundizar en las verdades del ideario falangista y ansiosos de conseguir la pureza del estilo

revolucionario. Nadie más indicado que ellos, integrantes del primer sindicato de la Falange del cual, como dijera José Antonio, son "gracia y levadura". Son, en efecto, camaradas que en el futuro por su preparación política y profesional, están llamados a regir los destinos de nuestra Patria y llevar la revolución a sus últimos objetivos; nadie más que ellos está interesado en cumplir y conscientes de la inmensa responsabilidad que ha de recaer sobre sus hombros acuden a los albergues a prepararse, en una vida plena de sentido y estilo falangista.

En las últimas horas de la mañana llegaron las jerarquías provinciales izándose bandera formados todos los camaradas del Albergue, después el camarada Salas Pombo y el jefe provincial del SEU compartieron la comida con los albergados.

El camarada Salas, dió una conferencia a los alberguistas, partiendo inmediatamente para La Coruña.

Así en un acto de la mayor sencillez y austeridad, como es norma de la Falange, comienza una intensa labor falangista un centenar de camaradas del Sindicato Español Universitario.—¡Arriba España!

Espectáculos

ROSALIA DE CASTRO: Espectáculo de Altas Variedades

Ayer hizo su presentación el espectáculo de variedades acaudillado por Robert Font y la estrella chilena de la canción Gaby Ubilla. No se trata de un conjunto extraordinario, pero sí lo suficientemente ameno para hacer pasar un rato agradable a los espectadores. Destacan del conjunto las bailarinas Píters, el cantador Pepe Blanco y, desde luego, Roberto Font y la saladisima estrella Gaby Ubilla. El primero abusa un poco de las situaciones y hace un poco pesada su actuación que ganaría en amenidad libre de ciertos detalles exagerados que prodiga especialmente en el cuadro final. Muy bien en su estilo Gaby Ubilla a quien el público aplaudió en varias de sus inspiradas interpretaciones.



Roberto Font que ganaría en amenidad libre de ciertos detalles exagerados que prodiga especialmente en el cuadro final.

CIRCO HERVAS.— Ayer hizo su presentación

En la función de la noche hizo su presentación en esta ciudad el Circo Hervas, en el que figuran excelentes números que fueron aplaudidísimos por la gran cantidad de público que acudió a presenciar su primera actuación. Barristas, trapecistas, un "hombre de goma", etc. realizaron emocionantes trabajos, que dan fama a los nombres de Randel, Cristesco, Vitaly, Los Salva, Terry, Vicente y Toni, Las Mariposas, Tere, Moretons. Los cuatro aerópolis, siendo particularmente celebradas las faccias de los primeros

En la Argentina podrán ser izadas las banderas extranjeras al lado de la nacional

BUENOS AIRES, 9.—Con motivo de la Fiesta Nacional argentina, que se celebra hoy, el Gobierno ha publicado un decreto por el que se autoriza a izar banderas extranjeras al lado de la argentina.

Esta disposición alcanza a todos los súbditos de países extranjeros con los que mantiene relaciones el Estado argentino.

payasos que intervienen en la representación circense, por la gracia y originalidad de sus trucos; la "troupe" que compone unos grupos escultóricos con finura y buen gusto; unos jugadores icarios y los exóticos músicos Youssef y Francis que cerraron el gran espectáculo interpretando tonos clásicos y modernos en los más heterogéneos instrumentos.

Los espectadores salieron complacidos de este debut, que augura muchos éxitos en su breve temporada al Circo Hervas.

VIAJES CAFRANGA

Reserva de habitaciones, billetes, etc. Si desea un itinerario, si le gustan las excursiones, debe consultar siempre al teléfono 1789.

Próximas excursiones a las Rías Bajas coincidiendo el día del Apóstol en Santiago.

ROSALIA CASTRO, 1 y 3

REMITA 15 pesetas

Y recibirá una corbata

NEGRA inarrugable inescrutable

BEN HUR. Alcalá, 20 Madrid

Advertisement for DENTICHLOR toothpaste. Includes a drawing of a man's face and a tube of toothpaste. Text: Pasta dentífrica de calidad, DENTICHLOR.

Nuestra Fe GALICIA

DOMINICA CUARTA DESPUES DE PENTECOSTES (San Lucas, V)

En aquel tiempo, hallándose Jesús junto al lago de Genesaret, las gentes se agolpaban alrededor de él, ansiosas de oír la palabra de Dios. En esto vio dos barcas a la orilla del lago, cuyos pescadores habían bajado y estaban lavando las redes. Subiendo, pues, en una de ellas, la cual era de Simón, pidióle que desviase un poco de tierra. Y sentándose dentro, predicaba desde la barca al numeroso concurso. Acabada la plática, dijo a Simón: Guía mar adentro, y echad vuestras redes para pescar. Replicó Simón: Maestro, toda la noche hemos estado fatigándonos y nada hemos cogido; no obstante, sobre tu palabra echaré la red. Y habiéndolo hecho recogieron tan gran cantidad de peces que la red se rompió. Por lo que hicieron señas a los compañeros de la otra barca que viniesen y les ayudasen. Vinieron luego, y llenaron tanto de peces las dos barcas que faltó poco para que se hundiesen. Lo que viendo Simón Pedro, se arrojó a los pies de Jesús: Apartate de mí, Señor, que soy un hombre pecador. Y es que el asombro se había apoderado así de él como de todos los demás que con él estaban, a la vista de la pesca que acababan de hacer; lo mismo que sucedía a Santiago y Juan, hijos de Zebedeo, compañeros de Simón. Entonces Jesús dijo a Simón: No tienes que temer de hoy en adelante serán hombres los que has de pescar. Y ellos, sacando las barcas a tierra, dejadas todas las cosas, le siguieron.

LA PESCA DE HOY

Mira, hermano lector, a toda la muchedumbre de los hombres, ansiosa de conocer las novedades y de escuchar las últimas noticias del día. En el fondo del alma esa ansiedad es vivo anhelo de conocer la verdad de Dios, la verdad que los hará libres. Hoy como ayer, unos por instinto, otros con poca reflexión, algunos con deliberación completa se agolpan alrededor del Maestro Divino, anhelando oír la palabra de Dios.

Pero la palabra de Dios se nos da desde la barquilla de Simón, el pescador. Se nos reparte por la predicación de la Palabra Divina, por la gloria del Santo Evangelio. ¡Honora al sacerdote, honor al Padre Santo, cuya es la misión de conservar y promulgar el tesoro de la Fe en las conciencias! Así lo quiso el Maestro que los mandó predicar el Evangelio a toda criatura, bautizar y observar todas las cosas que había mandado. No cabe discusión, porque tenía poderes plenos para ello: SE ME HA DADO TODO PODER EN EL CIELO Y EN LA TIERRA: ID Y PREDICAD EL EVANGELIO A TODA CRIATURA. Sólo la palabra de Dios y la de Pedro que se perpetúa en la Iglesia, es infalible. Sólo él realiza la pesca maravillosa cada día a través de los siglos. Predicaba y predicaba desde la barca. Aquella navecilla frágil era símbolo de

la nave incommovible de la Iglesia. Sigue por eso diciendo como entonces: GUÍA MAR ADENTRO... hasta ahondar en las revueltas conciencias de los hombres apasionados... ECHAD VUESTRAS REDES... hasta que la barquilla se ponga a punto de hundirse por el peso excesivo.

¡Honra a los pescadores de hoy! Quizás ellos con su humildad repiten con los apóstoles: Llevamos fatigados trabajando en la noche oscura y nada hemos pescado. No penetra nuestra palabra en las almas; pero echaremos las redes fiados en tu poder. Y... en el rincón oscuro de la iglesia rural y en las ricas y suntuosas capillas de las catedrales y junto al lecho de muerte de los hombres quebrantados por la enfermedad, el evangelista y misionero, el apóstol de Jesús espera que la red se llene por la promesa del Maestro. Y cada día llenase de nuevo y caen nuevas almas que engrosan el retillo y la palabra de Jesús se cumple abundantemente: DE HOY EN ADELANTE SERAS PESCADOR DE HOMBRES. No importa que el nuevo Jesús se llene de pavor, admirando la obra propia. Jesús sonrió junto a él para que no se envanezca y a vista de la inefable dulzura del Maestro comprenda que es Aquel de quien se dijo que tiene palabras de vida eterna.

Así se va multiplicando la pesca milagrosa de Jesús en la sucesión de los siglos.

M. M. G.

MUGIA

Con gran esplendor se ha celebrado la festividad del Sagrado Corazón de Jesús. Por la mañana se celebró una misa de comunión durante la cual se acercaron a la Sagrada mesa numerosos fieles. Después revistió especial solemnidad la misa mayor, durante la cual cantaron las jóvenes de Acción Católica.

Por la tarde, después de los ejercicios espirituales, salió la procesión, en la que formaron numerosísimos niños, jóvenes, hombres y mujeres. Algunos de ellos portaban estandartes con carteles alusivos a las promesas del Sagrado Corazón de Jesús; grupos de niñas llevaban bandejas con la cruz, la corona y los clavos de la Pasión. Otras, vestidas de ángel o con sus albos trajes de primera comunión, sostenían las cintas que pendían de la imagen, la cual era conducida por los marineros de la villa y escoltada por fuerzas de Carabineros. Seguía una sección de Infantería del Ejército.



La procesión recorrió las principales calles, entre fervorosas manifestaciones de fe y cánticos litúrgicos. Las gaitas interpretaron diversas composiciones a lo largo del recorrido. — (Foto CAA-MANO).

Ballesteros 4, primero, los panaderos afectos al Sindicato de Panificación, para tratar asuntos de gran interés.

VIGO

VIGO 9.—En las cercanías de la villa de Cangas ha sido instalado un albergue del S. E. U. El albergue está enclavado en la finca denominada el Moxón y en él se celebrarán tres turnos, el primero de los cuales comenzará el domingo con camaradas universitarios de Salamanca.

— Mañana dará comienzo la suscripción del empréstito de cinco millones de pesetas que emite el Ayuntamiento con el fin de proseguir el plan de obras ya iniciado por la corporación municipal.

— Del 29 de julio al 6 de agosto se celebrarán en la Comandancia de Marina de Vigo exámenes para patrones de cabotaje de primera y segunda clase, fogoneros habilitados, primeros y segundos mecánicos navales, patrones de pesca de altura de tercera clase, patrones de embarcaciones de recreo y patrones de tráfico de ría.

PONTEVEDRA

PONTEVEDRA, 9.— La Jefatura provincial del Movimiento dió comienzo a los trabajos de organización de una peregrinación falangista a Santiago, para ganar el Jubileo del Año Santo. Se celebrará el día 31 del mes actual.

—Tomó posesión de su cargo el nuevo Abogado fiscal de esta Audiencia don Amador Ruibal Amor, Asistieron, la Sala de Audiencia en pleno, los Colegios de Abogados y Procuradores y las autoridades judiciales.

—Visitaron al Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, camarada Riestra Díaz, el Jefe del Distrito Universitario camarada Taboada, y el Consejero nacional camarada Ernesto Giménez Caballero, éste de paso para La Toja.

—El Gobernador civil le impulsó mil pesetas de multa a la vecina de Lama (La Estrada), Dolores Gullias, por hacer manifestaciones de insulto a la gloriosa División Azul, no imponiéndose mayor sanción en atención a tratarse de una mujer, y a sus medios económicos. También sancionó con mil pesetas a Teresa Martínez Iglesias, de Cangas, por intrusión en la especialidad sanitaria de partos.

El Ferrol del Caudillo

EL FERROL DEL CAUDILLO, 9. Hoy comenzarán en El Ferrol del Caudillo las grandes fiestas que se celebrarán desde esta fecha hasta el día 22 del mes actual.

En este primer día habrá una vistosa cabalgata anunciadora de los festejos, que saldrá a las seis de la tarde; a las once de la noche será inaugurada la nueva pista del Parque municipal con un baile-verbená y a la misma hora tendrá lugar en los Cantones un brillante concierto a cargo de una banda militar.

Ya iremos dando los números del interesante programa de los días sucesivos de estas resonantes fiestas ferrolanas, organizadas por la Comisión municipal con la cooperación del Ejército y la Marina.

—Personal de opositores que han sido admitidos en el concurso que ha de celebrarse para cubrir las vacantes en la Escuela Naval Militar de Marina; don José Filgueira Crespo, don Valeriano Meljón Antas, don Fermín González González, don Juan Ignacio Aneiros García, don Andrés Pérez Castro, don Benigno Rodríguez Piñeiro, don Avelino Álvarez Sánchez, don Manuel Freire Martínez, don Bernardo López Rebón, don Juan García Díez, don Manuel López Fontanillas, don Alejandro Benito Acuña, don José Prieto Fernández, don Joaquín López García, don Isidoro Vilas Beloso, don Antonio Casal Rivera, don José Sequeiro Fernández, don Antonio Vieiro Fernández, don Francisco Rey Sesmonde, don Víctor Serantes Sanz, don Andrés Nieto Rodríguez, don Serafín Nieto Rodríguez, don Jesús María Santos Allegue, don Eduardo Orosa Paredes, don Victoriano Souto Lorenzo, don Emilio Vázquez González, don Gregorio Santos Gómez, don Guillermo Nores Rial, don Fernando Hermida Cons, don Juan Vázquez Tenreiro, don Laureano Mayán Santos, don José Dapena Nuñez, don José Filgueira Crespo, don José Iglesias Brea, don Adolfo Martínez Pérez, don Alfredo Verdura Verdura, don Albino Pena Terceiro, don Hipólito Castro Heredia, don Manuel Escariz García, don Vicente López Iglesias, don Adelino Touriño Rodríguez, don Tomás López Cabezal, don Manuel Fandiño Rodríguez, don Manuel Troiñfo Casal, don Manuel Ríos Piñeiro, don Juan Pazos García, don Segundo Beloso Martínez, don Fernando Barros Muñifos, don Francisco Taboa Álvarez, don Fernando Rivas Rodríguez, don Agustín Pazos Rodríguez, don Feliciano Blanco Martínez, don José Ordóñez Gómez, don José Meirás Moreira, don Juan Porto Fraiz, don Luciano Calvo Laínte, don Manuel Vales Bonome, don José Canido Rodríguez, don José Porta Allegue, don José Doce Amado, don José Díaz Garrote, don Domingo Serantes Fernández, don Andrés Ruibal Amoedo, don Francisco Gago Costa, don Agustín Lestón Sampedro.

Señoritas mecanógrafas: María de la Concepción García-Renduelles Cifuentes, María del Carmen Carrillo Perea, Pilar Suárez Saigado, María Asunción Couto Rodríguez, María Luisa Couto Rodríguez, Josefina Castro Andrade, Fany Castro Andrade, María del Amparo Rivero Cerejo, Esperanza Becerra Echevarría, María de los Angeles García Canals, María Francisca Soto Peña, Cecilia Menéndez de Arvas y Suárez Cantón, María Santiago Taracido, Esperanza María Coll Fernández, María Estrella Diego Pérez, Dolores Álvarez Pintos, Teresa Silva Carmes, Elisa Martínez Tenreiro, Mercedes Díaz Santé, Manola Noveda Rodríguez, María de la Consolación Necedá Rodríguez, María del Pilar Otero Herrero, Rosa Boullón Riveira, Blanca Comas Repes, Herminia Bravo Hidalgo, Laura Rodríguez Becerro, Isabel Rodríguez Santos, María del Pilar Casaderrey García, María del Carmen Torre Torre, Matilde Buayo Álvarez, Purificación Hernández Castro, Amparo Pichel Bouzas, Benita Caro Martínez, Isabel González Mucientes, Lucía Uzal Fernández, Emilia Pérez Campos, Dolores Nantes Carral.

NOTA.—Las señoritas mecanógrafas, deberán encontrarse en la Jefatura del E. M. el lunes, día 12, a las nueve de la mañana.

El personal masculino, deberá encontrarse a la misma hora en la puerta del Arsenal (Dique).

El Ferrol del Caudillo, 9 de julio de 1943.—El C. de N. jefe de Estado Mayor, Guillermo Díaz del Río.

LUGO

LUGO 9.—Regresó de su viaje oficial el Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento camarada Santiago Vallejo Heredia, quien se volvió a hacer cargo del mando de la provincia y de la Jefatura de Falange, cesando los señores Ron Pardo y Alvarez Fernández, que en su ausencia desempeñaron, respectivamente, aquellos cargos.

Como resultado del concurso convocado por la Obra Sindical "18 de julio" a las plazas de odontólogos interinos, la Jefatura nacional lo resolvió en el sentido siguiente: nombrar odontólogo numerario al camarada Luis Alfonso Pardo y supernumerario al camarada Gerardo Harquinday Salmonte.

El día 12 a las 8 de la tarde, celebrará una reunión en Quiroga

Gobierno Civil

OPERADORES DE CINEMATOGRAFO

Habiendo expirado el día SIETE del actual, el plazo para presentar solicitudes de aspirantes a examen para obtener el carnet de operadores de Cinematógrafo, convocados por vía circular publicada en el Boletín Oficial de la provincia número 127 de 7 del mes de junio último, habiéndose presentado únicamente una solicitud, y teniendo en cuenta que hasta dentro de dos años, no se efectuará otra convocatoria, con el fin de evitar perjuicios a los dueños de Cinematógrafos, que pudiera llegar el caso de no encontrar operadores, provistos de carnet, he acordado conceder un nuevo plazo para presentar las solicitudes, a todos aquellos que aspiren a ejercer esa profesión, que expirará indefectiblemente el día treinta y uno del mes en curso, debiendo presentarse debidamente documentadas en la forma que previene mi antedicha circular en el negociado de Orden público de este Gobierno civil, hasta las trece horas.

Se advierte para general conocimiento, que sea cual sea el número de solicitudes que se presenten, dispondré de verificar los exámenes ante el Tribunal que el efecto se señalará.

La Coruña 8 de julio de 1943. El Gobernador Civil, Emilio de Aspe Vaamonde.

SANCCIONES

A Santiago Rodríguez Portela, de Coruña, 50 pesetas de multa por escándalo.

A Soledad Calvo N., Soledad Ramos Corzón, Elvira Suárez Corzón, de Santa Comba; Avelino Barreiro Gómez, Manuel Antelo Méndez, José Pazos Nuñez, de La Baña, multa de 500 pesetas a cada uno, por supuesto intento de extracción de wolfram.

A Pilar González Varela, de Coruña, 15 pesetas por escándalo y desobediencia.

A Ramón Moruja, de Vedra, 500 pesetas de multa, por venta de reses vacunas sin consentimiento del Alcalde. A José Martínez Carro, de Noya, 100 pesetas por no asistir a la Junta de Alcaldes de barrio a que había sido citado. A Vicente Herminia, de San Saturnino, 250 pesetas por indisciplina y desobediencia. Estas a propuesta de la Comisaría de Recursos de la zona octava.

Al hotel "La Perla", de Santiago, 250 pesetas de multa, por cobrar por habitación más precio del fijado.

A José Bruñeiras Tojo, de Santiago, 150 pesetas de multa, por tener gente dentro de su establecimiento a deshora.

A Enrique Ameijenda Lema, José Seoane Pérez, de Cabana, 50 pesetas a cada uno, por embriaguez y escándalo.

A Rosalía Verdes Moreira, y a los padres de Jesús Marquero Verdes, 50

pesetas a cada uno por escándalo en la vía pública.

A Manuel Martínez Bouza, de Sada, 150 pesetas por cierre a deshora de su establecimiento.

A Amancia Lamela Leiros, de Ferrol del Caudillo, 150 pesetas por expender bebidas alcohólicas en su domicilio, siendo reincidente.

A Rafaela Urbano Alonso, de idem, 500 pesetas por id.

A Dolores Delgado Casado, de id, 250 pesetas por expender bebidas alcohólicas en su domicilio.

A Amparo López Cardama, Concepción Gallego Paz, Dolores González Bernardes, de Ferrol del Caudillo, 250 pesetas de multa a cada una, por despachar bebidas alcohólicas en su domicilio, siendo reincidentes.

A Diego González Gómez, de Coruña, 250 pesetas por infracción reglamento de armas.

A Emilia Souto Piñeiro, Pilar Ameineiro González, de Santiago, 75 pesetas por escándalo y prostitución clandestina.

A José Castro Pardo, de Coruña, 100 pesetas por insulto y maltrato de palabra a un oficial de abastos.

A María Viletes Bello, Leonisa Barrán García, Celia Becerra Barrán, de Boqueijón, 50 pesetas de multa por escándalo.

A Manuel Lista Pena, Luis Caamaño Villaverde, Jesús Couso del Río, Julio Casamaño Villaseñor, de Ordenes, 50 pesetas a cada uno, por embriaguez y escándalo en la vía pública.

A Purificación González Porto, de Coruña, 50 pesetas por escándalo en la vía pública.

La Coruña 8 de julio de 1943.

Los Albergues Universitarios son campamentos donde los camaradas del S. E. U., en estrecha camaradería, se unen con su esfuerzo hacia el fin común, con vehemencia sentida.

REQUISITORIA

MANUEL NAVARRO VAZQUEZ, de 25 años de edad, casado, marino, voluntario de la División Azul, hijo de José y de Enriqueta, natural de Puenteume (La Coruña), vecino de San Martín de Oporto (La Coruña), actualmente en ignorado paradero, comparecerá en el plazo de diez días a partir de la publicación de la presente requisitoria ante el Comandante de Infantería don Manuel Cano Otero, Jefe Militar núm. 4, sito en la Plaza Sarriego núm. 12-3.º, de San Sebastián, advirtiéndole que de no comparecer le parará en el perjuicio a que hubiere lugar y será declarado rebelde.

Ruego a las Autoridades civiles y militares la busca y captura del mencionado individuo, poniéndolo a mi disposición en caso de ser habido. San Sebastián, 15 de Junio de 1943. EL COMANDANTE JEFE INSUBORDINADO MANUEL CANO.

SECCION MEDICA

Dr. Victor Fernández Alonso
Medicina General — Rayos X
Horas de consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6
S. Andrés, 115-1.º Tel. 1344. La Coruña

M. Cortizo Justo
Médico especialista
PIEL, SIFILIS Y VENEREAS
Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 7
Franja, 1.º piso primero. Teléfono 2101

Francisco Gid
Comandante Médico. Especialista en Enfermedades del Riñón, Vejiga y Próstata. — Tratamiento sin operación de Hemorroides, Fístulas y Varices.
Castelar, 16-1.º Teléf. 2790. La Coruña

Pablo Uriel
Del Dispensario Antituberculoso
Aparato respiratorio. Medicina interna
Rayos X
Marqués del Ambage, 18-2.º (Frente a la Estación)

G. Alvarez de la Cruz
Jefe de la Clínica de GARGANTA NARIZ Y OÍDOS del Hospital Militar
Consulta: De 12 a 1 y de 4 a 6
Federico Tapia, 51-53

L. Sánchez Mosquera
Oídos Nariz y Garganta
Consulta: De 10 a 1
Compostela, núm. 8, segundo (Casa Vitorro) Tel. 1474

Dr. Godofredo A. Robles
Tratamiento de Hemorroides, Fístulas, Fístulas. Salida intestinal. Varices, Ulcetas. Hidrocele sin operación. Eczemas. Reumatismos. Matriz y Cirugía general.
Plaza de Lugo, 11-1.º De 10 a 1

Dr. Ramallal Rumbó
Cirugía general — Rayos X
Especialista en Traumatología y Ortopedia (Huesos, articulaciones, músculos, etcétera). Arzobispo Lago, 8 (Detrás del Palacio de Justicia)
De 12 a 1 y de 4 a 6

Rafael Puga Ramón
OCULISTA
Cantón Grande, 18-20, 2.º izquierda (Edificio Cine Avenida). Teléf. 2105
Consulta: De 10 a 1 y de 5 a 7

José Folla Fernández
ENFERMEDADES DE LAS VIAS URINARIAS (riñón, vejiga, próstata) Piel y Cáncer. Diatermia, Electrocoagulación. Radium. Marcial del Adalid.
3.º Consultorio. — Marcial de Adalid, 2 y 4, entresuelo, Clínica
Teléfono 1286. La Coruña
Consulta: De 10 a 1 y de 5 a 7

Ovidio Vidal Riot
Especialista en Nutrición. Secreciones internas y Ginecología. Endocrina. Diabetes, obesidad, delgadez, gota, bocios y desarreglos de la mujer. Laboratorio de la especialidad Metabolímetro
Consulta: De 4 a 6
Payo Gómez, 15-1.º derecha

ANUNCIOS BREVES

Alquileres VENDEDOS
Motor Diesel, nuevo, 2 cilindros, 4 tiempos, acción vertical, 40 H. P., 1.000 Rvs.—Vendemos alternador, nuevo, electromecánico legítimo, 40 Rvs. 1.000 Rvs. 230 voltios. Diríjase: Seam, Linares, 3. Madrid. 28639

ALQUILARIA—MOS piso pequeño, o habitaciones derecho a cocina. Diríjase: S. r. Valdivieso. Hotel Mayestático. Juana de Vega. 28616

PARA anuncios en esta Sección y demás de este periódico, Agencia Pantos, Riego de Agua, 10-1.º Teléfono 2033. 22818

Pérdidas MONTE de Piedad. — Extrañados los resguardos de alhajas números 63009, y de ropas, 10168, 11628 22973, 13084, 53260 83833, 91254, quedan anulados, expidiéndose duplicados en el plazo de 15 días.—El Director. 28635

Subastas SUBASTA pública.—De la casa situada junto a la Iglesia del Burgo. Tope mínimo, 60.000 pesetas. Subasta que tendrá lugar el lunes día 19 de Julio a las 12 horas, en la Notaría del Sr. Banet, calle Real, núm. 69-1.º Para informes: Procurador Aranda. 28611

Compras y Ventas NINGUN artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 % del señalado en la lista.

VENDO camión Chevrolet, con cupo. Barato. Orzán, 170. 28585

COMPRO ropas, calzados, lanas. Plaza Pontevedra, 28630

IMPRESOS, ¿cesita? Consulte a "El Ideal Gallego". 18363

PATHE-Baby. Cine, películas, accesorios, compra, venta, cambios, composuras. Apartado, 29768

VENDESE coche niño. Orillamar, 25, bajo. De 2 a 4. 28615

VENTA ciudad Jardín Informes: Rosalbe Castro, 7, bajo. 24147

TRAPOS blancos y limpios se compran en este periódico. 20788

ELECTRO-Maquinaría, Transformadores, Bombas, Etc.—Maquinaria Eléctrica S. L. Teléfono 23. Durango-Bilbao.

IMPRESA P. da presupuesto para sus trabajos a "El Ideal Gallego". 18363

Varlos EL GATO Negro paga siempre muchos premios. Coruña.

GRAN surtido en Recordatorios de Primera Comunicación. "El Ideal Gallego". 18363

Bolsa de Trabajo

SINDICATO NACIONAL TEXTIL

Venta de tejidos de algodón de tipos únicos

Viene produciéndose con insistencia el fenómeno, solamente explicable por la punible concomitancia de irrefrenadas ambiciones, de que, no obstante contar el mercado con existencias de artículos de algodón, surjan apariencias de escasez, que motivan una clandestinidad de comercio acaparadora de filicios lúoros en perjuicio singularmente del comerciante honrado y de las clases humildes, los que solo a costa de grandes sacrificios han de obtener la satisfacción de sus elementales necesidades.

El poder público, advertido de ello, no puede tolerar que tal estado de cosas subsista y por ello viene dispuesto a adoptar aquellas determinaciones tanto de carácter preventivo como de dura represión que las circunstancias demandan. Y a tal efecto y como primera medida, el Sindicato Nacional Textil y la Fiscalía Superior de Tasas, en estrecha colaboración, han ordenado la absoluta inmovilización de cuantos tejidos de algodón tuvieran entrada en el comercio de esta plaza a contar del 14 del pasado.

Persiguió tal medida no la evitación de riesgos de una escasez que no existe, sino la supresión de un ilícito mercantilismo y su finalidad es la de que la mercancía llegue a manos del consumidor en las condiciones de precio y proporción adecuadas.

A estas propias finalidades la Fiscalía Provincial de Tasas, de acuerdo con el referido Sindicato, que no dudó de que todo buen sentido ha de saber justificar las pequeñas molestias que la intervención ha de proporcionar, ante las poderosas razones del objetivo que se persigue, ha señalado las siguientes instrucciones a que ha de ajustarse la venta de los aludidos tejidos.

Primero.—A partir del día 15 del actual quedará abierta la venta de tejidos de algodón de tipo técnicamente único, inmovilizados por orden de la Fiscalía Superior de Tasas de 14 de junio último, en los establecimientos que se determinarán oportunamente y con la debida antelación, para conocimiento general del público.

Segunda.—Para poder efectuar la compra de los tejidos aludidos se precisará la presentación y entrega, para su visado, a los agentes de la Fiscalía Provincial de Tasas y Sindicato Nacional Textil encargados de intervenir en las operaciones de venta, de la correspondiente cartilla individual de racionamiento radicante en el municipio de Madrid o pueblos del cinturón. Cada comprador podrá llevar, además de su cartilla, hasta cinco de personas que habiten en su mismo domicilio, realizándose las ventas por riguroso orden de turno de presentación y sin que se permita la reserva de géneros en el establecimiento para clientes determinados o dependencia del mismo.

Tercera.—Con cada cartilla podrá realizarse la compra exclusiva de algu-

na de las siguientes proporciones de géneros: tela para cama, hasta seis metros; tela para mesa, hasta cuatro metros; tela estrecha blanca o cruda, hasta cinco metros; vestido o batas, hasta cinco metros; vestido o batas, hasta diez metros; mahones o panas, hasta cinco metros; driles o cheters, hasta siete metros; camisería, hasta siete metros; ropa interior o tela negra, hasta cinco metros; tela de raso ancha, hasta tres metros; tela de rizo, hasta tres metros; artículos que vengan por unidades, hasta tres unidades; colchas o sábanas, hasta dos unidades.

Se observará con todo rigor que el artículo entregado a cada cartilla guardará relación directa con el sexo del titular, salvo para aquellos tejidos de uso indistinto.

Cuarto.—En cada establecimiento funcionará una sección independiente para la venta única y exclusiva de estos artículos, y en los lugares de exposición de los respectivos comercios, figurarán representados, para el conocimiento del público, todos y cada uno de los géneros que en el momento estén a la venta en el establecimiento, a cuya entrada o en sus escaparates se colocarán, asimismo, rótulos anunciadores de "tipos técnicamente únicos".

Roosevelt y Giraud llegan a un acuerdo para equipar un Cuerpo de Ejército francés

ARGEL, 8.—El Comité francés de Liberación Nacional se ha reunido en sesión extraordinaria esta mañana. (EFE).

WASHINGTON, 9.—El Presidente Roosevelt ha declarado a los periodistas que sus conversaciones con el general Giraud han versado sobre problemas militares.

Preguntado cuando será reconocido por los Estados Unidos el Comité Francés de Liberación Nacional, respondió que el 95 por ciento de los franceses seguían residiendo en la metrópoli.

Los círculos políticos de Washington interpretan esto como indicación de que los Estados Unidos no están dispuestos a reconocer al Comité Francés ni a ninguna otra organización como Gobierno de Francia en tanto no puedan opinar libremente sobre ello los ciudadanos franceses residentes en la metrópoli. (EFE).

WASHINGTON, 9.—El general Giraud ha declarado a los periodistas que el Presidente Roosevelt y él han llegado a un acuerdo para equipar un Cuerpo de Ejército francés de 300.000 hombres.

Añadió que esas tropas tomarían parte en su día, en la lucha aliada contra el Japón. (EFE).

Tres grandes mercantes, hundidos por la aviación alemana

Veintiséis aparatos perdieron ayer los aliados

ROMA 9.—Comunicado del alto mando de las fuerzas armadas italianas:

"En la costa de Africa septentrional, nuestras formaciones de aviones de bombardeo y torpedeamiento han obtenido nuevos éxitos en sus ataques contra la navegación enemiga y los buques fondeados en los puertos. Tres grandes mercantes que desplazaban en conjunto 40.000 toneladas han sido hundidos y otro de 3.000 toneladas averiado de gravedad. Formaciones aéreas enemigas han bombardeado repetidamente la pasada noche Catania y sus alrededores. Se han registrado hundimientos e incendios en los barrios centrales de la ciudad.

Catorce aviones enemigos, varios

Varias calles de Londres ametralladas de día por un avión alemán

LONDRES, 9.—Un avión alemán voló esta tarde sobre la región londinense. Es esta la primera vez que la Luftwaffe realiza incursiones diurnas sobre Londres desde el 27 de enero último. El avión voló muy bajo y ametralló las calles de algunos barrios; fueron arrojadas varias bombas que causaron daños materiales. El fuego de la DGA fué muy intenso. (EFE).

LONDRES, 9.—Aviones alemanes arrojaron bombas esta tarde sobre una ciudad y una estación veraniega del Sudeste de Inglaterra, según anuncia el Ministerio del Aire británico. (EFE).

Prensa Oficial

MADRID, 9.—El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

PRESIDENCIA.—Orden sobre el empleo de materiales férricos en la construcción de edificios concediendo preferencia en su suministro a los edificios cuya construcción se efectúe con arreglo a sistemas por cuya instalación se reduzca el consumo de elementos metálicos.

GOBERNACION.—Orden disponiendo que las plantillas de especialistas de los centros secundarios de higiene rural del Puerto de la Luz, Antequera Motril y Guadix, queden constituidos como se cita.

JUSTICIA.—Ordenes disponiendo cese como vocal del Consejo Asesor de Justicia don Eduardo Fueates Cervera y nombrando para el mismo cargo a don Cirilo Genovés Amores.

EDUCACION NACIONAL.—Ordenes nombrando a don Rafael Balbín Lucas catedrático de la Universidad de Oviedo y rehabilitando en su cargo a don Leonardo Prieto Castro, catedrático de la Universidad de Zaragoza.

TRABAJO.—Ordenes nombrando subinspectores provinciales de Trabajo, de segunda clase, a los señores cuya relación comienza con don José María Velarde Arteaga y termina con don Enrique Herrera Román. Se convoca concurso para la provisión de dos plazas de inspectores generales de Trabajo, de segunda clase.

CRONICA DE VICHY

Se recrudecen en Francia los asesinatos realizados por los agentes de Moscú

Por L. Méndez Domínguez

VICHY, 8.—(Cronica radiotelegráfica del enviado especial de la Agencia EFE).—Francia continúa luchando como mejor puede contra su propio infortunio. Que no es poco. A todas las penas que fatalmente tiene que soportar, originadas en su mayoría, por las derivaciones de la guerra, tiene que añadir ahora un evidente recrudecimiento de la ofensiva terrorista efectuada por agentes de Moscú, que se inflaman en todas partes, y que ya venimos señalando en anteriores crónicas.

Nuevos hechos de esa índole se registran con angustiosa frecuencia y, entre los más destacados, figuran los siguientes: En el bosque de Vicennes, en París, el comisario de Policía encargado de informaciones generales, Paul Tissot, ha sido asesinado a tiros de revólver por dos individuos que, una vez cometido el crimen, se dieron a la fuga, sin que hasta ahora hayan podido ser detenidos; un vecino de la ciudad

de ellos bombardeados, han sido derribados por los cazas germanoitalianos. La D. C. A. por su parte derribó dos aviones en Catania, cuatro en Ascisca, tres en Castelvetrano, dos en Marsala y uno en Gela (Caltanissetta). (EFE).

PARTE ALLADO

ARGEL 9.—Comunicado del cuartel general aliado de Africa del Norte:

"Los aeródromos enemigos de Sicilia han sido atacados por bombarderos de la aviación del Noroeste africano durante la noche del miércoles. Estos ataques fueron proseguídos ayer por formaciones de bombarderos pesados y medios. Se observó la explosión de numerosas bombas en las zonas de dispersión y en las pistas de despegue.

Cazas-bombarderos atacaron las líneas de comunicación y los transportes enemigos en Sicilia.

Nueve aviones enemigos han sido derribados durante las operaciones diurnas y otro en la noche del 7 al 8 de julio. Nueve de nuestros aparatos no han regresado de todas estas operaciones." (EFE).

JUVENTUD Y CULTURA

Por Manuel Graña

Hoy una cultura con la cual la Iglesia no puede reconciliarse. Aquellos anatemas del "Syllabus" contra "el progreso y la civilización" parecieran a muchas gentes sensatas "arrebatos de moralistas misántropos"; muchos "sabios" los calificaban de pruebas evidentes de la ceguera incorregible de los teólogos; no pocos veían en ellos una manifestación típica del "eterno conflicto que se desarrollaba en la Historia entre la Religión y la Ciencia".

La Iglesia, el Papa sobre todo, eran los mantenedores de la ignorancia y del fanatismo; los enemigos declarados del progreso humano y de la cultura.

La espantosa crisis del mundo, producida precisamente por la Ciencia divorciada de la Moral católica, ha venido a demostrar que la Iglesia y Pío IX tenían razón; que veían a la lajosa forja que la técnica sin virtud iba a desencadenar sobre el mundo.

Podríamos hacer un brevísimo recorrido, meras alusiones nada más, a los diferentes ramos de las Ciencias, para ver cómo se han despeñado en un laberinto de inhumanas aplicaciones. Sobre todo las "Ciencias económicas". ¿Y qué diremos de la "Filosofía política"? La Historia nos dice todo lo que han hecho los hombres por sí mismos en este campo de su actividad, que no pasan de meros ensayos, bien costosos a veces; entre tantos tanteos, de cuando en cuando aparece una solución provisional nada más.

¿Pero es posible que cada generación tenga que descubrir "la verdad política", o por lo menos inventarla? Ello es debido a la falta de principios morales fijos. No cambia tanto la naturaleza humana para que lo que ha sido proclamado como ideal en esta generación sea tenido por absurdo en la otra.

No hace así la Iglesia. Dotada por Dios de una doctrina perenne, sobre

sus principios, mantiene un orden social que, de ser aceptado por los pueblos, sin dejar a un lado ningún legítimo progreso, les suministraría una base estable para su necesario evolucionamiento.

No hay duda que un día y otro día aparecen "nuevos valores". Pero ¡cuánta apariencia! ¡Cuánta riqueza y cuánto confusión en las ciencias éticas, jurídicas, políticas y sociales! Y en la Filosofía, explicación y corona de todo el saber humano, ¡qué caos lastimoso! Hasta venir a la "angustia terrible de la incertidumbre absoluta".

Por otra parte, no es la Ciencia la que forma la Cultura, como creían los intelectuales del siglo anterior. La Ciencia había de ser la "Religión del porvenir". Ahí está amada de sus últimos inventos, dominando el cielo, la tierra y los mares... ¿Para qué?

Que el hombre está moralmente preparado para tanta técnica es lo más triste de las evidencias. Nos falta una norma moral que diga con absoluto imperio sobre las ciencias, cómo han de usarse los aeroplanos y cómo han de distribuirse las materias primas del mundo.

Esa norma la posee la Iglesia; por eso no puede reconciliarse con "la Ciencia". Al contrario, debe imponerse a ella, mantener sus valores eternos sobre la volubilidad de las ambiciones y curiosidades humanas; enseñar a los sabios.

¡Tremenda lección la que el mundo está recibiendo! Esperamos que no será perdida del todo. Los hombres tienen que hacer examen de conciencia y tomar alguna buena resolución. La tragedia actual es más de conciencia que de ciencia todavía. Tragedia en el Arte, tragedia en la Política, tragedia en la Economía; tragedia en la Biología. Tiene que haber ideas directrices que estén sobre todo eso; y sobre todo enseñen el modo humano y divino a la vez, de utilizar los resultados de la investigación y de la técnica.

La Psicología y la Metapsíquica nos desorientan y confunden con sus problemas. Suerte que, mientras unos u otros discuten e investigan lo que es el alma, la Iglesia no hace más que educarlos, purificarlos, consolarlos y salvarlos. Uno de los fenómenos más curiosos de nuestros tiempos es el desaliento con que los hombres maduros han entregado a los jóvenes la dirección de la sociedad. Incapaces ellos, agotados, pesimistas y escépticos han encargado a los jóvenes la solución de sus problemas; que los saque del atolladero en el que los ha metido su ignorancia y su mentida ciencia. No sólo han renunciado a sus derechos, sino que se han abdicado de su puesto y de su responsabilidad.

Ahora son, pues, los jóvenes los amos de la situación. Estos a su vez se creen infalibles; que la verdad comienza con ellos y que poseen el secreto del porvenir.

¿Oírán las advertencias de la eterna Maestra de los pueblos? ¿Llegará a sus almas la voz de los Pontífices? ¿Se ofuscarán con su fortaleza y juventud? ¿Se dejarán seducir por la Ciencia, por la Economía, por la Política?

He aquí otros tantos interrogantes cuya respuesta hemos de buscar, no en las palabras, ni en los discursos, sino en las conductas; en el sentido religioso que den a su vida cotidiana.

A lo mejor tampoco la Iglesia puede reconciliarse con ellos. O les tendrá que decir "non possumus" o reprocharles sus extravíos. Las ilusiones económico-políticas pueden arrastrarlos a tremendas desventuras. Tienen en sus manos armas poderosísimas; sus padres, agotados, les han entregado los mandos y el poder. Dios quiera que reconozcan que hay doctrinas y métodos que la Iglesia no puede aceptar; que también las Ciencias jurídicas, sociales y políticas necesitan una dirección superior, que trascienda la simple experiencia humana. Por encima de todo está el concepto de bien y de mal; y eso sólo puede definirlo con certeza la Maestra a la cual fué confiada la eterna verdad.

Que los jóvenes se entreguen con entusiasmo juvenil a la prosecución de la Ciencia y de la Cultura, bien está. Tengan en cuenta, sin embargo, que sólo el magisterio de la verdad eterna puede librarlos de funestos escepticismos.

DECOLORACION DEL CABELLO
Girasol
FORET